

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ДУБОВИКА Дмитрия Сергеевича «Патогенетические механизмы нарушения функции пилорического сфинктера у пациентов с дуоденогастральным рефлюксом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Патогенез дуоденогастрального рефлюкса остается одной из актуальных и наименее исследованных областей патологии желудочно-кишечного тракта. Результаты многочисленных исследований, выполненных в экспериментах на животных и в клинике, легли в основу представлений о ведущей роли моторной дисфункции желудка и кишечника. Вместе с тем с позиции этой гипотезы оставалась во многом непонятной функциональная организация патологической системы, которая лежит в основе патогенеза рефлюксной болезни различной локализации. С этих позиций выход в свет данной диссертации заслуживает внимания, поскольку представленное соискателем исследование демонстрирует межуровневые взаимосвязи патогенетических механизмов дуоденогастрального рефлюкса: вегетативных нервных (надсегментарных, сегментарных), гуморальных (системных и локальных) у пациентов с рефлюкс-гастритом, что может рассматриваться как новое решение актуальной научной задачи патофизиологии нарушений двигательной активности миоцитов сфинктеров желудка.

Диссидентанту удалось не только установить количественные изменения показателей вегетативного тонуса, вегетативной реактивности, чувствительности рецепторов к модуляторам моторной активности сфинктера, pH и обсемененности *H.pylori* желудочного содержимого у обследованных пациентов, но и провести обширный корреляционный анализ по выявлению значимых связей при различных вариантах поражения слизистой оболочки желудка (диффузном и очаговом), что закладывает теоретические основы персонализации медикаментозной терапии заболевания.

Достаточное количество обследованных пациентов, используемые современные методы исследования, адекватная статистическая обработка полученных данных, наличие добрых публикаций в научных журналах подтверждают достоверность и научную ценность проведенной работы. Выводы, основные положения и практические рекомендации, изложенные в автореферате, научно обоснованы, а их справедливость не вызывает сомнений. Диссертационная работа является важным научно-практическим вкладом в решение актуальных проблем клинической патофизиологии заболеваний желудочно-кишечного тракта.

Заключение. Диссертация ДУБОВИКА Дмитрия Сергеевича «Патогенетические механизмы нарушения функции пилорического сфинктера у пациентов с дуоденогастральным рефлюксом» (по автореферату), представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология, является завершенным исследованием, выполненным лично автором. По актуальности и научной новизне, теоретической и практической значимости исследования для клинической патофизиологии диссертация, соответствует степени кандидата медицинских наук по заявленной специальности, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой физиологии и патологии

ФГБОУ ВО СПХФУ Минздрава России,

доктор медицинских наук,

профессор

А.И. Тюкавин

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный химико-фармацевтический университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 197376, г. Санкт-Петербург, ул. Профессора Попова, д. 14, лит. А

Телефон: 8(905) 205-05-42

E-mail: atuykavin@mail.ru

Подпись руки Павлович И.И.

удостоверяю 11.05.2021

Начальник отдела документации

Павлов И.В.

ФГБОУ ВО СПХФУ Минздрава России

